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Перечень компетенций, формируемых дисциплиной: 

Код компетенции Содержание компетенции 

ОК-3 способностью использовать основы 

экономических знаний в различных 

сферах деятельности  

ОПК-3 способностью выбрать 

инструментальные средства для 

обработки экономических данных 

в соот-ветствии с поставленной 

задачей, проанализировать 

результаты расчетов и обосновать 

получен-ные выводы 

 
 

Тестовое задание 

 

Вопрос 1.  Общественное воспроизводство: 

a. предполагает изучение экономики в динамике; 

b. предполагает изучение экономики как непрерывно повторяющегося процесса; 

c. процесс производства, распределения, обмена и потребления; 

d. все ответы неверны. 

Вопрос 2.   Верно или неверно: 

1. Для современной экономики характерен рост непроизводственной сферы - да 

2. Общественное воспроизводство бывает только расширенным - нет 

3. Макроэкономика изучает формы государственного регулирования экономики и 

процессы производства на уровне предприятия - нет 

7. Структура российской экономики отличается от структуры стран с рыночной 

экономикой - да 

Вопрос 3.   Макроэкономические цели: 

a. достигаются автоматически; 

b. всегда совпадают; 
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c. неизмеримы количественно; 

d. часто противоречат друг другу. 

Вопрос 4.   Верно или неверно: 

1. Достижение цели стабильных цен не противоречит возможности определенных 

темпов инфляции - да 

2. Существование отрицательного сальдо внешнеторгового баланса является 

нежелательным для национальной экономики - да 

3. Существование безработицы имеет только отрицательные последствия для 

национальной экономики - нет 

Вопрос 5.   Рост государственных трансфертов (пенсий, пособий и т.д.) приведет: 

a. к сдвигу вправо кривой совокупного спроса; 

b. сдвигу влево кривой совокупного спроса; 

c. сдвигу вправо краткосрочной кривой совокупного предложения; 

d. сдвигу влево краткосрочной кривой совокупного предложения. 

Вопрос 6.   Нарушение макроэкономического равновесия на промежуточном отрезке 

кривой совокупного предложение приведет: 

a. к изменению уровня цен без изменения объема производства; 

b. к изменению объема производства без изменения уровня цен; 

c. к изменению и объема производства и уровня цен; 

d. к неизменности и объема производства и уровня цен. 

Вопрос 7.   Более предпочтительным значением мультипликатора инвестиций для 

национальной экономики является: 

a. 4; 

b. 3; 

c. 0; 

d. 1; 

e. 0,5. 

Вопрос 8.   Для ликвидации рецессионного разрыва государство должно проводить 

политику, направленную: 

a. на стимулирование сбережений; 

b. на стимулирование потребительских расходов; 

c. на сокращение государственных расходов; 

d. на ограничение денежной массы. 

Вопрос 9.   В функции налогов не входит: 

a. перераспределение доходов в обществе; 

b. формирование доходов государственного бюджета; 

c. регулирование хозяйственной деятельности; 

d. перераспределение денежных средств между отраслями экономики 



Вопрос 10.   Какой из перечисленных налогов оплачивает потребитель? 

a. подоходный налог с физических лиц; 

b. налог на прибыль предприятий; 

c. налог на добавленную стоимость; 

d. налог на недвижимость. 

Вопрос 10.   Применяемый налог относится к прогрессивным, если величина налоговой 

ставки: 

a. не меняется при изменении дохода; 

b. повышается с ростом дохода; 

c. снижается с ростом дохода; 

d. не меняется при увеличении дохода. 

Вопрос 11.    Наибольшая доля расходов государственного бюджета приходится на: 

a. государственное управление; 

b. финансирование сельского хозяйства; 

c. финансирование промышленности, энергетики, строительства; 

d. обслуживание государственного долга. 

Вопрос 12.    Согласно современной концепции бюджетного регулирования: 

a. необходимо ежегодно обеспечивать сбалансированность бюджета; 

b. даже небольшой бюджетный дефицит является негативным явлением; 

c. приоритетной целью является достижение макроэкономической стабильности; 

d. сбалансированность бюджета достигается в течение экономического цикла. 

Вопрос 13.    К встроенным стабилизаторам недискреционной фискальной политики не 

относятся: 

a. прогрессивные налоги; 

b. социальные выплаты; 

c. программы по поддержанию малоимущих слоев населения; 

d. регрессивные налоги 

Вопрос 14.    К инструментам фискальной политики относится: 

a. увеличение нормы обязательных резервов; 

b. продажа государственных ценных бумаг на открытом рынке; 

c. распределение утвержденного объема государственных расходов по статьям 

бюджета; 

d. повышение размера минимальной заработной платы. 

 

Практическая работа 

 

Задача 1. Определите стоимость основных фондов по следующим данным (млн. руб.): 

здания и сооружения - 50000; станки и оборудование - 13000; инструменты сроком 

службы более года - 17000; средства вычислительной техники - 4000; сырье и материалы - 

6800; тара и тарные материалы - 920. 



 

Задача 2. Определите ВВП, исчисленный производственным методом: рыночная цена 

выпущенной продукции - 2000; текущие материальные издержки - 800; амортизационные 

отчисления - 200; косвенные налоги на товары и услуги - 300; государственные субсидии 

на их производство - 200. 

 

Задача 3. Мультипликатор государственных расходов равен 2. Как изменится ВВП при 

повышении государственных расходов на 200 тыс. руб.? 

Задача 4. Дилер приобрел на фондовой бирже опцион на фьючерс на продажу в течение 

двух недель 400 казначейских обязательств по цене 280 долл. за штуку. Стоимость 

опциона (величина выплаченной премии) составляет 4000 долл. Какие действия 

предпримет дилер, если в течение этого срока цена казначейского обязательства имела 

минимальное значение: 

а) 285 долл 

б) 275 долл 

в) 265 долл? 

Подсчитайте прибыли (убытки) дилера в каждом случае. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


